
Calea Istoriei și Tradițiilor: Iași - Soroca 
Lead Partner BISERICA SFINTII ATANASIE SI CHIRIL Iasi; România 
Parteneri: 

✓ ASOCIATIA OBSTEASCA "SOARTA" Republica Moldova 
✓ Asociația Obștească Misiune si Filantropie Republica Moldova 

Durata proiectului: 24 de luni 
Proiectul „Calea istoriei și tradițiilor: Iași -Soroca” pornește de la recunoașterea bogatei 
moșteniri culturale și a semnificației istorice a regiunii Iași -Soroca. Această inițiativă este 
concepută pentru a aborda provocările comune și a valorifica oportunitățile din cadrul ariei 
mai largi a programului, contribuind la conservarea și promovarea identității culturale, 
încurajând turismul și sporind cooperarea regională. 
Integrarea principiilor culturii și turismului durabil în proiectul „Calea istoriei și tradițiilor: Iași 
-Soroca” poate oferi numeroase beneficii pentru dezvoltarea economică, incluziunea socială 
și inovarea socială. Iată o privire specifică asupra modului în care aceste elemente sunt 
încorporate în proiect: 
1.  Conservarea și promovarea patrimoniului cultural: 

➢ Dezvoltare economică: Proiectul va contribui la creșterea economică prin punerea în 
valoare a patrimoniului cultural unic al regiunii Iași -Soroca, atragerea turiștilor și 
sprijinirea afacerilor locale. 

➢ Incluziune socială: Inițiativele de implicare a comunităților locale în conservarea și 
prezentarea istoriei lor asigură reprezentarea unei game diverse de voci și perspective. 

2.  Practici de turism durabil: 
➢ Dezvoltare economică: Implementarea unor practici turistice durabile ajută la 

protejarea mediului, asigurând viabilitatea pe termen lung a atracțiilor turistice și 
conservând frumusețea naturală a regiunii. 

➢ Inovație socială: Introducerea inițiativelor turistice ecologice, cum ar fi plimbările 
ghidate în natură sau opțiunile de transport durabil, poate servi drept model pentru 
soluții inovatoare din punct de vedere social în cadrul industriei turismului. 

3.  Schimb cultural și dialog: 
➢ Incluziune socială: Proiectul va facilita schimbul și dialogul cultural prin organizarea de 

evenimente, ateliere și festivaluri care încurajează interacțiunea dintre localnici și 
vizitatori, promovând înțelegerea și aprecierea reciprocă. 

➢ Inovație socială: Implementarea de platforme digitale sau expoziții interactive de-a 
lungul traseului poate îmbunătăți experiențele vizitatorilor și poate oferi oportunități 
pentru povestiri inovatoare și schimburi culturale. 

4.  Împuternicirea comunității: 
➢ Dezvoltare economică: Implicarea comunităților locale în planificarea și execuția 

proiectului asigură o distribuire mai echitabilă a beneficiilor economice, creând un 
sentiment de apartenență și putere. 

➢ Incluziune socială: Încurajarea participării comunității permite reprezentarea 
diverselor expresii și tradiții culturale de-a lungul traseului. 

5.  Industrii culturale și creative: 
➢ Dezvoltare economică: Sprijinirea industriilor culturale și creative, cum ar fi artizanii 

locali și meșteșugurile tradiționale, poate stimula creșterea economică și poate crea 
produse unice și comercializabile. 



➢ Inovație socială: Integrarea tehnologiei în expoziții sau ateliere culturale poate 
reprezenta o abordare inovatoare, conectând practicile tradiționale cu instrumentele 
moderne. 

6.  Tehnologie și inovație socială: 
➢ Dezvoltare economică: Incorporarea tehnologiei în proiect, cum ar fi crearea unui tur 

virtual sau a unui ghid pentru aplicații mobile, poate îmbunătăți experiența generală a 
vizitatorilor și poate atrage un public pasionat de tehnologie. 

➢ Inovație socială: Colaborarea cu antreprenori tehnologici locali sau implicarea 
membrilor comunității în inițiative bazate pe tehnologie încurajează inovația socială și 
oferă noi oportunități pentru dezvoltarea competențelor. 

 
Prin împletirea culturii cu turismul durabil în cadrul proiectului „Calea Istoriei și Tradițiilor: Iași 
-Soroca”, acesta poate deveni un catalizator pentru dezvoltarea economică, incluziunea 
socială și inovarea socială, creând o experiență holistică și îmbogățitoare atât pentru 
comunitatea locală, cât și pentru vizitatori. 
 
În concluzie, „Calea Istoriei și Tradițiilor: Iași -Soroca” este o inițiativă vitală în cadrul 
programului, deoarece abordează în mod direct provocările și valorifică oportunitățile de 
conservare a patrimoniului cultural, stimulare a turismului, promovare a colaborării regionale, 
îmbunătățire a educației și stimulare a dezvoltării economice. 
 
Bugetul proiectului: 1.650.314,26 EUR; CBC de vecinătate 1.485.282,83 EUR; Contribuția 
totală a partenerilor 165.031,43 EUR 


